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Οι πρώτες Κατασκηνώσεις της Ιεράς 
Μητροπόλεως Σουηδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με αισθήματα βαθιάς ευγνωμοσύνης προς τον Θεό και 
ιδιαίτερης πνευματικής χαράς, η Ιερά Μητρόπολη Σουηδίας 
ανακοινώνει την επιτυχή ολοκλήρωση των πρώτων θερινών 
κατασκηνώσεων της τοπικής Εκκλησίας.

Αυτές πραγματοποιήθηκαν σε έναν μοναδικής φυσικής ομορφιάς χώρο, στην 
περιοχή Gnesta, όπου η καταπράσινη γη συναντά τα γαλήνια νερά της 
Σκανδιναυϊκής φύσεως, δημιουργώντας ένα περιβάλλον ιδανικό για πνευματική 
καλλιέργεια, δημιουργική απασχόληση και ουσιαστική ανθρώπινη επικοινωνία.
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Η πρωτοβουλία αυτή αποτελεί ένα ιστορικό ορόσημο για την Ι. Μητρόπολη 
Σουηδίας, καθώς για πρώτη φορά δόθηκε η δυνατότητα στους νέους και τις νέες 
μας, να ζήσουν την εμπειρία της κατασκήνωσης, μέσα σε ένα ασφαλές, 
οργανωμένο και εμπνευσμένο περιβάλλον, όπου συνδυάστηκαν η ψυχαγωγία, η 
εκπαίδευση, η πνευματική ζωή και η επαφή με τη φύση.

Κατά τη διάρκεια των τριών ημερών της κατασκήνωσης, οι συμμετέχοντες είχαν 
την ευκαιρία να αναπτύξουν δεσμούς φιλίας, να καλλιεργήσουν το πνεύμα της 
συνεργασίας και της αλληλεγγύης, να συμμετάσχουν σε αθλητικές και 
πολιτιστικές δραστηριότητες, να γνωρίσουν καλύτερα τις ρίζες, την παράδοση 
και την Ορθόδοξη πνευματική τους κληρονομιά, αλλά και να βιώσουν τη χαρά της 
κοινότητας και της συνύπαρξης.

Η επαφή των παιδιών και των νέων με τη φύση συμβάλλει ουσιαστικά στη 
σωματική και ψυχική τους ευεξία, ενισχύει την περιβαλλοντική τους συνείδηση και 
καλλιεργεί την αίσθηση του θαυμασμού και της ευγνωμοσύνης για τη δημιουργία 
του Θεού.



Σε μια εποχή κατά την οποία οι νέοι μας αντιμετωπίζουν ολοένα και περισσότερες 
προκλήσεις, όπως η απομόνωση, η υπερβολική εξάρτηση από τις ψηφιακές οθόνες 
και η έλλειψη ουσιαστικής κοινωνικής επικοινωνίας, η κατασκηνωτική εμπειρία 
αναδεικνύεται ως πολύτιμο μέσο προσωπικής ανάπτυξης.

Μέσα από τη ζωή της ομάδας, την ανάληψη ευθυνών, τη συνεργασία και τη 
συμμετοχή σε κοινές δράσεις, οι νέοι αποκτούν αυτοπεποίθηση, ενδυναμώνουν τον 
χαρακτήρα τους και καλλιεργούν αξίες που θα τους συνοδεύουν σ᾽ όλη τους τη 
ζωή.

Το Σάββατο το πρωΐ, 13 Ιουνίου 2026, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σουηδίας κ. 
Κλεόπας, συνοδευόμενος από το Θεοφιλ. Επίσκοπο Ελαίας κ. Βαρθολομαίο,
μετέβησαν στην Ενορία της περιοχής (Frustuna Församling), πλησίον του 
κατασκηνωτικού χώρου, όπου ο Ποιμενάρχης ετέλεσε τη Θεία Λειτουργία, στην 
οποία έψαλαν, ο Θεοφιλέστατος, ο Δρ. Γεώργιος Σιδηράς και η Δις Ηλιάνα 
Αντωνίου, η οποία είχε προετοιμάσει από την παραμονή και πολλά από τα παιδιά, 
ώστε να συμμετέχουν στο ιερό αναλόγιο.



Οι ύμνοι αποδόθηκαν στην Ελληνική, Σουηδική και Αγγλική γλώσσα, ενώ ο Σεβ. 
Μητροπολίτης κ. Κλεόπας μίλησε στα παιδιά για το θέμα της κατασκήνωσης: «Διὰ 
πίστεως γὰρ περιπατοῦμεν, οὐ διὰ εἴδους» (Β΄ Κορ. 5,7).

Να σημειωθεί ότι ο προϊστάμενος της εκεί Λουθηρανικής Εκκλησίας, Αιδεσιμ. κ. 
Anders Ekhem, υπεδέχθη τον Σεβασμιώτατο, τον Θεοφιλέστατο, τους Ομαδάρχες 
και τα παιδιά, με αισθήματα εγκαρδιότητας, ακολουθώντας στο πρωϊνό που 
προσεφέρθη από τους κατασκηνωτές, συνομιλήσας με τα παιδιά.

Στην συνέχεια, ο ίδιος τους ξενάγησε στο παρακείμενο εκκλησιαστικό μουσείο της 
ενορίας, και δέχθηκε μαζί με τις ευχαριστίες όλων, από τα χέρια του Ποιμενάρχου 
κ. Κλεόπα, την έκδοση της Αποστολικής Διακονίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, με 
την τρίγλωσση Θεία Λειτουργία του ιερού Χρυσοστόμου.

Η Ι. Μητρόπολις Σουηδίας εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες της προς όλους όσοι 
εργάστηκαν με αφοσίωση για την επιτυχία αυτού του εγχειρήματος, τους 
υπευθύνους και κυρίως το ζεύγος Σοφίας και Oto Axel Fromell, τους εθελοντές, 
τους 7 ομαδάρχες, τους γονείς και φυσικά τα 19 παιδιά, που αγκάλιασαν με 



ενθουσιασμό τη νέα αυτή προσπάθεια.

Η επιτυχία της πρώτης αυτής κατασκηνωτικής περιόδου δημιουργεί ισχυρές 
προοπτικές για το μέλλον και ενισχύει την πεποίθηση ότι η επένδυση στη νεολαία 
αποτελεί επένδυση στην ίδια την Εκκλησία και την κοινωνία.








